

**Nové talenty ve Velkých Losinách
11.-13. května 2012**

Již tento pátek 11. května zazní v severomoravské obci Velké Losiny první tóny Brněnského rozhlasového orchestru lidových nástrojů. Jeho koncertem „Květnová fontána folkloru“ v lázeňském domě Eliška bude slavnostně zahájen svátek dětského zpěvu – finálová přehlídka **Celostátní soutěže dětských zpěváků lidových písní Zpěváček 2012**. Ze třinácti regionálních kol Čech, Moravy a Slezska nominovali porotci 50 nejlepších, kteří budou v údolí řeky Desné soutěžit o tituly Zlatý, Stříbrný a Bronzový Zpěváček, Cenu Jaroslava Juráška a několik prestižních ocenění patronů a hlavních pořadatelů.

Semifinálová kola se konají v sobotu 12. května v 10 a 14 hodin v Termálních lázních Velké Losiny, výsledky soutěže budou vyhlášeny v neděli 13. května ve 14 hodin na závěrečném koncertu. Soutěžící děti na semifinále i finále doprovází Brněnský rozhlasový orchestr lidových nástrojů (BROLN) s primášem Františkem Černým a Lidová hudba souboru Gaudeamus VŠE v Praze pod vedením Marka Janaty.

Soutěž Zpěváček je svým žánrovým zaměřením a rozsahem v porovnání ostatními státy výjimečná, obdobnou soutěž pořádají jenom na Slovensku. Osmnáct let podchycuje Folklorní sdružení ČR touto soutěží, které se každým rokem účastní několik tisíc dětí po celé republice, pěvecké talenty, jimž pak dává příležitost se rozvíjet, získat sebejistotu na sólových vystoupeních a zkušenosti na natáčení Českého rozhlasu.

Do Losin jsou pravidelně zváni mimo soutěž také zahraniční děti. Letos přijedou zazpívat Anna Lukáčová (Ružomberok, Slovensko), duo Joanna a Karolina Topór Orawiec (Zakopane, Polsko), Dana Huja (Satu Mare, Rumunsko), Christiane Mulenda (Praha, ČR) a přidá se tanečně-hudební soubor dětí a studentů z Konga žijících v Praze Bana Kongo.

Finálová soutěž Zpěváček má velkou podporu obce a celého regionu. Termální lázně Velké Losiny poskytnou všem dětem i návštěvníkům dokonalé prostředí pro konání akce a Ruční papírna Velké Losiny připravuje tradičně pro děti zábavný program. Pořadatelům záleží na vysoké úrovni soutěžní části, ale snaží se také o to, aby se děti v Losinách dobře bavily a odjely odtud s hezkými vzpomínkami.

Vedoucí LH Gaudeamus Marek Janata napsal do bulletinu letošním finalistům: „*Lidové písně v sobě obsahují poselství minulých generací. Ústním podáním se jejich melodie i texty vybrousily do maximální jednoduchosti a srozumitelnosti, přičemž se ale z písní neztratily lidské příběhy, pocity, ani humorné okamžiky. Z vlastní zkušenosti víme, že píseň na jevišti nejlépe vyzní, když je nejen dokonale technicky provedena, ale když navíc nastane i ono magické "propojení přes staletí", kdy interpret při jejím zpěvu zažije podobný pocit, jako prožíval kdysi její anonymní autor. Za muziku souboru Gaudeamus přeji letošním soutěžícím, aby podobných krátkých spojení prožili co nejvíce.*“

Další osudy vítězných „zpěváků“ sleduje po léta primáš BROLN František Černý – jeho článek „Lidová píseň - odrazový můstek do světa hudby“ stojí za to si přečíst.

Nad finálovou přehlídkou XVIII. Celostátní soutěže Zpěváček 2012 převzali patronát místopředseda Senátu Parlamentu ČR **Zdeňek Škromach**, ministryně kultury **Alena Hanáková**, generální ředitel HZS ČR plk. **Drahošlav Ryba**, hejtman Olomouckého kraje **Martin Tesařík** a herec **Filip Cíl**.

POŘÁDAJÍ Folklorní sdružení České republiky, Český rozhlas, Olomoucký kraj, Obec Velké Losiny, Termální lázně Velké Losiny, Ruční papírna Velké Losiny, Hasičský záchranný sbor ČR, Asociace krajů ČR, Hanácké folklorní sdružení, ENERGOTIS, Hotel Dlouhé stráně VE SPOLUPRÁCI s regionálními folklorními sdruženími S PODPOROU Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Ministerstva kultury ČR a Ministerstva pro místní rozvoj ČR. GENERÁLNÍ PARTNER Nadace ČEZ, PARTNEŘI Česká centrála cestovního ruchu - CzechTourism, Slovenský institut, OSA, Národní památkový ústav Olomouc, Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, OHL ŽS, Skaut, Pionýr, Klub českých turistů, TG TISK s.r.o. Lanškroun. MEDIÁLNÍ PARTNEŘI Český rozhlas Olomouc, Český rozhlas Ostrava, Mediatel-Zlaté stránky, Radio Proglas, TV NOE, DTA, Literární noviny, Radio Haná, časopis FOLKLOR, HALÓ Noviny, ČT studio Ostrava, Informační centrum Velké Losiny, www.borovice.cz, www.folklornisdruzeni.cz.

Kontakt:

Folklorní sdružení ČR

Senovážné nám. 24, 116 47 Praha 1

Tel.: 234 621 218, fax: 224214647

Email: foscr@foscr.cz